

## Statuten des Arbeitskreises der Kinder- und Jugendtheater in Bayern

Der Arbeitskreis der Kinder- und Jugendtheater in Bayern (AK KJT BAYERN) ist der Zusammenschluss von professionellen Kinder- und Jugendtheatern in Bayern. Er versteht sich als deren Interessenvertretung und engagiert sich für die künstlerische und strukturelle Weiterentwicklung der darstellenden Künste für junges Publikum.

## Mitgliedschaft

- Ordentliche Mitglieder des AK KJT BAYERN können werden: Mitglieder der ASSITEJ Deutschland e.V., die ihren Sitz in Bayern haben. Informelle Mitglieder können werden: professionelle Kinder- und Jugendtheater, die ihren Sitz in Bayern haben.
- 2. Mitglieder müssen die Statuten des AK KJT BAYERN anerkennen, sich aktiv im AK KJT BAYERN einsetzen und mindestens einmal jährlich an einer Veranstaltung des AK KJT BAYERN (Arbeitstreffen oder Sitzung) teilnehmen.
- 3. Der AK KJT BAYERN entscheidet nach Antragstellung und persönlicher Vorstellung im Rahmen einer Sitzung mit absoluter Mehrheit der ordentlichen Mitglieder über die Aufnahme.
- 4. Der AK KJT BAYERN behält sich vor, Mitglieder, die die Aufnahmebedingungen nicht mehr erfüllen, mit der absoluten Mehrheit der ordentlichen Mitglieder auszuschließen.

## Organe

- 1. Organe des AK KJT BAYERN sind AK-Sitzungen und der Rat der Sprecher\*innen.
- 2. Der Rat der Sprecher\*innen hat die Aufgabe den AK KJT BAYERN nach außen zu vertreten. Er wird im Abstand von zwei Jahren auf einer AK-Sitzung neu gewählt. Er beruft Sitzungen ein, bereitet diese vor und leitet sie. Er kann außerordentliche Sitzungen einberufen.
- 3. Beschlüsse des AK KJT BAYERN werden mit einfacher Mehrheit der anwesenden Mitglieder gefasst. Ordentliche Mitglieder besitzen eine Stimme, informelle Mitglieder keine Stimme. Maximal zwei Stimmübertragung auf jeweils ein Mitglied sind möglich.
- 4. Alle Beschlüsse des AK KJT BAYERN sind schriftlich niederzulegen.

## Aktivitäten

- 1. Der AK KJT BAYERN organisiert jährlich das Arbeitstreffen zusammen mit dem jeweils ausrichtenden Theater eines Festivals (zum Beispiel Panoptikum, Lichtblicke, Südwind, Bayerische Theatertage) und mindestens zwei weitere Sitzungen
- 2. Der AK KJT BAYERN plant und führt Fachtagungen zu wichtigen Themenfeldern der darstellenden Künste für junges Publikum durch.
- 3. Der AK KJT BAYERN vernetzt sich mit Vertreter\*innen des Theaters für junges Publikum im In- und Ausland.

Änderungen der Statuten können nur mit einer ¾-Mehrheit der ordentlichen Mitglieder beschlossen werden. Mit Inkrafttreten der neuen Statuten ändert sich der Status der bisherigen Mitglieder entsprechend der neuen Statuten ohne Antragstellung zu ordentlichen oder informellen Mitgliedern.